
Posudek školitelky na disertační práci Mgr. Olgy Schimkové „Právo koncernů a 

finančních konglomerátů“.

Téma, které si doktorandka vybrala, je velmi aktuální, přičemž problematika koncernového 

práva je v teorii i praxi velmi diskutovaná. Samotné právo finančních konglomerátů naproti 

tomu příliš prodiskutované a ani prozkoumané není a jako téma disertační práce je považuji 

za velmi přínosné.

Doktorandka zpracovala na zadané téma práci o 156 stranách a rozčlenila ji do deseti kapitol. 

Za cíl práce označila „nejen osvětlení zkoumané problematiky, zejména úpravy finančního 

konglomerátu, která doposud nebyla v odborné literatuře předmětem podrobného zkoumání, 

ale i úvahy de lege ferenda nad slabinami i silnými stránkami současné české koncernovo-

konglomerátní právní úpravy.“

Po stručném úvodu se doktorandka zabývá jednotlivými pojmy koncernového práva a druhy 

koncernů podle české právní úpravy. Dále analyzuje koncern z pohledu mezinárodního práva 

soukromého, komunitárního práva a práva veřejného.

Z veřejnoprávních aspektů koncernu, spojených zejména s regulací finančního trhu, pak 

přechází k finančním konglomerátům. Těmi se zbývá jak z pohledu jejich definice a vymezení 

skupiny jako finančního konglomerátu, tak z pohledu dohledu nad finančními konglomeráty a 

rovněž z pohledu stanovených pravidel obezřetného podnikání.  

Věnuje se i očekávaným změnám ve vazbě na probíhající revizi směrnice Evropské unie o 

finančních konglomerátech.

V závěrečné části doktorandka shrnuje své závěry k jednotlivým otázkám týkajícím se 

koncernů a finančních konglomerátů, rozvádí jednotlivé nedostatky stávající úpravy a 

předkládá některé návrhy na její změnu.

Při zpracování práce postupovala doktorandka velmi samostatně, jednotlivé problémy 

analyzovala prakticky bez potřeby konsultace a samostatně postupovala i při vyhledávání 

potřebných zdrojů informací.

Soudím, že předložená práce je způsobilá obhajoby.

V Praze dne 20. dubna 2013

                                                                                                 doc. JUDr. Ivana Štenglová

                                                                                                                    školitelka




